

Tiszántúli Hírlap

A Széchenyi-sír
erősít, táplál, —
gyógyít. Ez a va-
lódí, müncheni
sörkútönkegesség
frissen és polva
csak a Békán és
az Angol Király-
nánban kapható

VI. évfolyam 48. szám * Debrecen, 1925. február 28. Szombat * Egyes szám ára 1500 K

A választójogi javaslat

A szélső baloldal minden árnyalatának lapja nagy sietve hardozza körül a véres kardot és ezen orgánok minden tollfurgatója reakciót üvölt abból az alkalomból, hogy a kormány választójogi javaslata a nagy közönség elé került. Egy nagy zenekarnak minden hangszerén ezt játsza ma a szélső ellenzék és a jelek szerint itélve a szélső jobboldal is eszöndesen kontrázik neki. Ez a javaslat-kísérlet a párturalmi rendszer abszolutisztikus kiépítésére — írja az egyik, jogfosztó kísérlete a reakciónak, mondja a másik, itt-ott a diktatórium rémképe mered a túlszigazott fantáziájú vezércikkíró szeme elé.

Egyelőre talán még ne foglalkozunk — in merito — behatóan ezzel a javaslattal. Mi sem könnyebb, mint általános szövegekkel akár lerántani a sárga földig, akár az égig felmagasztalni egy ilyen alkotást. Ez alkalommal amint úgy nagy hevenyében átfutottuk a javaslatot, már is teljes tárgyilagossággal megállapítható annak három nagy értéke. A fokozatos jogfejlődés talaján áll, intézményesen biztosítja a választások tisztaságát és a madátumok felett való bíráskodást a független magyar bíróság jogkörébe utalja.

Egészen bizonyos, a dogmák fanatikus hitvallói és a tömegek ösztöneire számító demagógia kérlelhetetlenül fogja támadni ezt a tervezetet és annak a felsorolt három alapvető értékét nem fogja semmire se értékelni. De mindazok, akik a szenvedelmekben nem merültek még el teljesen és a jelenlegi politika túltengésén felül tudnak emelkedni, el kell ismerniök, jól lehet ez a javaslat a Friedrich-féle választói rendelet kereténél szélesebb, de igen lényeges haladást jelent a Vázsonyi-féle törvény jogfosztó rendelkezéseinek képest. Természetes, hogy éppen ezért Vázsonyi-féle lesznek a leghangosabb elgedetlenkedők, ők fogják kevésnek találni azt, aminél sokkal kevessebb akartak adni hét évvel ezelőtt. Akkor nemzeti veszély, öngyilkosság volt az általános egyenlő és titkos, ma éppen az októberi forradalom tanulsága alapján egyedüli méltóság, egyetlen gyógyító szer. De hát nincs mit vitálni ezekkel az urakkal. Aki reakciót emleget amikor a javaslat a Friedrich-féle kormányrendelet alapján választójoghoz jutottak több, mint 80 százalékát meghagyja jogát, az rossz hiszemű. A Vázsonyi-féle törvény az aktív választójogot a 24 éves életkoron, a magyar állampolgárságon, az irni-olvasni tudáson és az állandó lakóhelyen — mint általános kellékeken — kívül még különös jogcímekekhez is kötötte. Az új javaslat lényegileg csupán azokhoz a feltételekhez köti a választójogosságot, amelyeket a Vázsonyi-féle törvény általános kellékek gyanánt ír elő. A Vázsonyi-féle törvény a nőknek nem adta meg a választójogosságot, a kormány javaslata ezekre is kiterjeszti.

Azt hisszük minden megdönhetőből igazolja, hogy a választójognak utolsó törvényes rendezése óta tehát hét esztendő óta, az a javaslat

nagy lépést tett a fokozatos jogfejlődés terén és a multtal szemben még a tárgyilagossá ellenzék bírálo szemében se mondható reakciónak, különösen nem akkor, amikor a fokozatos jogfejlődés terére lépett Vázsonyi-féle törvény egyáltalában életbe se lépett és az az életben a fejlődés útjait nem is egyengithette. — Hiszen itt tulajdonképpen a jogkiterjesztés mértékének megállapításánál nem a Vázsonyi-féle törvénynek életbe át nem vitt, tehát holt jog irányadó, hanem a Tisza-féle régi törvény, amelyhez képest a mostani

javaslat valóságos forradalmi lendületű előretérés. Az objektív kritika meglepedéssel láthatja a törvényjavaslat azon igen fontos intézkedéseit, amelyek a választások tisztaságát biztosítják és megszünteti, különösen az ajánlások körüli súlyos visszaéléseket. Mindezekről majd legközelebb.

Legfontosabb biztosítéka azonban a választások tisztaságának az a rendelkezés, hogy a választások felett való bíráskodást nem a pártszemponatok által befolyásolt és hangolt képviselőház végzi el, hanem kizárólag

a közigazgatási bíróság, irányuljanak a panaszok akár a hatóságok, akár a magánosok ellen. Szászor megmondolja majd a visszaélést tervező, megköszöntesse a választás tisztaságát sértő puccsát vagy fogását, amikor a teljesen független bíróságtól semmi, de semmiféle előnyt, kegyet nem remélhet.

Nagy vonásokban ezek azok a szempontok, amelyeket a „reakciós” javaslat első olvasása után jónak látnak a higgadt közvélemény előtárni.

Debrecen közgyűlése a nyílt szavazás mellett 44 szótöbbséggel elfogadták a tanács javaslatát — izgalmas vita a választójog körül

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 9 órai kezdettel tartotta meg rendes közgyűlését, melyet dr. Hadházy Zsigmond főispán a Nemzeti Hírszekegy elimádkozása után nyitott meg.

A közgyűlés tárgysorozatán szerepelt Baranya vármegye törvényhatósági bizottságának azon pártolást végelt megküldött átirata, amely a közönség már részletesen ismer. Baranya vármegye e határozata szerint feliratot intéz a nemzeti gyűléshez, a melyben az egész törvényhatóságnak a nyílt választójog mellett történt álláspontját nyilvánította. Dr. Vársány István Debrecen város tb. főjegyzője és polgármesterhelyettese részletes javaslatot dolgozott ki ebben a kérdésben. A javaslat lényegében azt tartalmazza, hogy Debrecen város törvényhatósága is foglaljon állást az általános titkos választás ellen, a mely csak kárára lehet az országnak.

Megindul a vita

A javaslat a mai közgyűlés elé került, amely iránt szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánult meg úgy a törvényhatósági bizottság tagjai, mint a nagyközönség körében. A szokásos polgármesteri jelentés felolvasása után megindul a vita. Elsőnek Márk Endre emelkedik szölszóra.

— Nem vagyok semmiféle párt megbízottja, — mondja. — Nem tartozom semmiféle politikai párthoz.

de néhány szóval mégis kívánok ehhez a fontos kérdéshez szölszani. Az én véleményem szerint ez a kérdés most a törvényhatóság keretében nem helyesen előhozott tárgy.

A város közönsége már ugyanis kifejezte a maga véleményét a legutóbbi nemzetgyűlési választásokon, mikor három ellenzéki képviselő küldött a parlamentbe. Legjobb, ha a város nem foglalkozik politikával.

Márk Endre és a burkolt kommunizmus

Ez a kormány, véleményem szerint csak ígér; ígéri a közsabadságokat, de meg nem adja. Olyan cselekedéssel, amely azt mutatná, hogy a beszéd nem csupán beszéd, még nem találkoztam. A földreform következtében elveszi egyesektől a birtokot s azt megrövidítve, mégsem éri el. — hogy az így így földhöz juttatottakat boldogítsa.

Hiszen ez a rendszer nem más, mint burkolt kommunizmus.

En a mai kormányzati rendszer nem támogatom. És ha már adnak választójogot, engedjék is meg, hogy azt szabadon gyakorolják a polgárok. Titkos választás esetén ezt meg is lehet tenni.

En a multkori választások alkalmával nyíltan hangoztattam, hogy kerületem pártokivüli jelöltjére fogok szavazni feleségemmel együtt.

mert tudtam, hogy jelöltem becsületes képviselő lesz. Nem csalódtam.

Béke és egyetértés ellenzéki megvilágításban

— Speciális politikai kérdéseket idehozni az általános béke szempontjából nem lehet.

mert így lehetetlen elkerülni az összeütközést a választókkal, kik ellenzéki képviselőknök adták a mandátumot.

És éppen ez hozta ide ezt a javaslatot, nem pedig az elvi szükség. Semmi szükség, hogy Debrecen ezzel a kérdéssel foglalkozzon. Ami pedig a választójogot illeti, ma minden művelt államban, Romániában is a titkos választás van érvényben. Ez azt mutatja, hogy

a román kormány elég értelmesnek, műveltnök tartja a népet a titkos szavazásra.

(Ekly gunyosan nevet és tapsol.)

— Annak az érvnek a felhozása, hogy a magyar nép nem elég művelt ahhoz, hogy titkosan szavazhasson, ezzel mi magunk mondjuk, hogy a magyarok kultúrnívója alacsonyabb a többi népekénél.

Integritás és titkos szavazás

— Minden olyan törekvés, amely a titkos választás ellen irányul, küzdelem Magyarország területi integritása ellen. Aki pedig ez ellen küzd, hazadúló!

— Aki ebben a törvényhatóságban van, mind a polgári párthoz tartozik. De hála Istennek, tanultak már a szociálisták, szociáldemokraták is.

Parkirozás és politika

— Há a kommunisták?

— Azok is. Nem tudom, van-e Debrecenben még olyan kommunista, akit utól ne ért volna az igazságszolgáltatás keze. Ezután ismét a választójogról beszél: — Titkos választójog érvényessége esetén még soha

Ekly: Hegymegi Páira szavazott. De azok semmit sem tettek értünk. — Sok mindent elmondhatnék még mily helytelen, ha a választópolgárok e jogát megszorítják. A békesség és egyetértés kedvéért javaslom

a tanács indítványának napirendről való levételét.

Dr. Fényes Jenő: Debrecen város közönsége három ellenzéki képviselőt küldött a parlamentbe. Ne legyen tehát a városi törvényhatóság következetlen saját magához. Különben ne politikával foglalkozzon, hanem a helyes adminisztrációval.

nem történt meg, hogy a polgárok ne a saját lelkiismeretük, meggyőződésük szerint szavaztak volna...

— A szakszervezet!

— A vacsorafizetők!

— ...míg a nyilvános választások alatt vitték a polgárokat a Kossuth-szoborhoz,

annak a Kossuthnak a szobrához, aki maga is a titkos választás harcosa volt.

Mindég ellene voltam a Kossuth-szobor környéke parkirozásának és ha a törvényhatósági bizottság mégis guzsbaköti a lelkiismeret szabadságát, takarjuk le fekete belpellel a Kossuth-szobrot.

Ekly: De nem pirossal, nem is feketevel, hanem nemzetiszínűvel Szégyelje magát!

Fényes: Nem számítottam nagy rokonzenvre, amikor felszóltam.

Különösen Ekly bizottsági tag ur részéről. — Különben pedig javaslom a javaslatnak napi rendről való levételét.

Magyarország mai helyzete nem engedi meg az általános titkos választójog életbeléptetését

Ezután dr. Tervev Tamás ügyvéd szölsz a javaslat mellett:

— Kétségtelen, hogy Magyarország most beteg s hogy állapotai súlyosabbá ne tegyüük, ma mindenben alkalmazkodnunk kell az ország viszonyaihoz.

Való, hogy a művelt nemzeteket a titkos választójog jellemzi. Az tény, hogy Magyarország megérett erre.

Az általános titkos választójognak én is meggyőződéses híve

vagyok, de belátom azt, amit minden magyar embernek be kell látnia, hogy beteg az ország s nekünk ma nem szabad külföldi sablonok után szaladnunk, még akkor sem, ha egyesek azt a műveltség fokmérőjének tartják is.

Azok a nemzetek, ahol a titkos választójog van érvényben, ép, egészséges államok, amelyek kedvük szerint tehetnek.

De Magyarország mai helyzete nem enged meg az általános titkos választójog életbe léptetését. Ne hivatkozzunk a Nyugatra, mi beteg vagyunk. A földobott kő visza hullott ránk és

épen azok jóvoltából, akik annál a szervezetnek voltak a hívei, a mely legjobban kardoskodott, küzdött a titkos választójog érdekében. Kun Bélaék.

— Nem tartom időszerűtlennek foglalkozni ezzel a kérdéssel s véleményem szerint

mindenképpen megvárhatja a maga meggyőződését — amint én is teszem —, de ma mindenképpen kötelessége alkalmazkodni az ország helyzetéhez. A tanácsi javaslatot teljes egészében elfogadom.

Tervei hozzászólását nagy taps és élénk helyeslés kísérte a városi párt részéről, majd dr. Markovits Elemér emelkedett a szóhoz:

— Mindig elítéltem, hogy a városi törvényhatóságának életét megzavarta az a körülmény, hogy örökösben be vitté kabba az országos politikai kérdéseket. Ez ma sem helyes. De ha már itt van ez az ügy, nem szabad elfogultan itélni felette, hanem teljes objektivitással kell a dolgok mélyére hatolni és határozni.

A választási retorzió

— Az erkölcsi és kulturális magasztal megengedi, hogy véleményem szerint mindenki szabadon, külső befolyás nélkül nyilvánítsa, akár nyílt a szavazás, akár titkos.

De Magyarország a múltban oly sok megpróbáltatás ment keresztül, hogy ezek talán még évtizedek múlva is éreztetni fogják káros hatását.

— A mostani viszonyok között nem lehet kitenni a polgárok jókora részét azoknak a retorzióknak,

amelyek nyílt választás esetén a választásból kifolyólag őket érhetnék. Nem tartom eléggé függeléknek a polgárokat arra, hogy a mai körülmények között szavazati jogukat nyíltan, minden idegen hatás nélkül meggyőződésük és nyugodt lelkiismeretük szerint gyakorolhassák.

Föltétlen híve vagyok éppen ezért a titkos választójognak. Egészen más kérdés azonban az általánosság elve, amely nem álláspontom.

Elfogadja a titkosság melletti javaslatot, de az általánosság elvetését kéri.

Szentpéteri Kun Béla dr. az általános titkos választójog tarthatatlanságára mutat rá.

— Sohasem láttam még — mondja, oly rettenetes megnyilvánulását a terrornak, mint éppen a szovjetválasztásoknál, amikor mindenki titkosan adta le szavazatát a jelöltre.

de csak arra, amelyik a szovjetnek tetszett. Így volt ez az 1920-as választásoknál is. Mindenütt a legmesszebbmenő terrorral dolgoztak a kortések, jelöltek s szervezetek. Ezt eredményezte a Friedrich stódn titkos választójogi rendelete.

Éppen elegendő tanulságot szűrhetünk le ezekből arra vonatkozólag, hogy titkosság esetén

semmi biztosíték nincs a polgárok véleménynyilvánítási szabadságára.

Ha titkos választás lenne, a terror úgy fog dolgozni a jövőben, mint dolgozott a múltban.

Révi Nándor: Így lesz az nyílt választás esetén is.

Kun Béla: De akkor legalább nem nagyképűsködünk. (Nagy derűlttség). Javasolom a tanácsi előterjesztés elfogadását.

Dr. Ferenczy Gyula nem fogadja el a javaslatot.

Kitör a vihar

Balogh István a javaslatot elfogadja.

El sem lehet képzelni, hogy egy magyar kisgazda például hazája iránti szent kötelességének tudatában nemzetközi szociálista jelöltre szavazzon, mint amilyen Györki Imre is, akik 1918-ban tönkretették az országot.

Erre a kejeletésre többen az ellenzéki oldalon felugranak. Fényes és Révi egyszerre kiáltják Balogh felé: — Maga is együtt ült a szociálistákkal a nemzeti tanácsban! Maga is szociálista!

— A polgári eszme érdekében tettem. (Ugy van, ugy van.)

Fényes: Mindegy; az a fő, hogy ott volt.

Ekly: Maga meg ne beszéljen. Nagy zavar támad a teremben. — Mindenki egyszerre beszél. Hadházy elnök állandóan rázza a csengőt. A zaj végre lecsillapul s Révi Nándor kezd beszélni:

— Akik így beszélnek most, miért nem voltak a csatában is?

Erre az izléstelen kijelentése ismét óriási zaj támad. Balogh István magából kikelve kiáltja Révi felé:

— Én a testi hibám miatt nem voltam a csatában! Mindenki tudja, hogy a háborúban becsülettel szolgáltam mégis a hazámat!

A gazdák fenyegetőleg, megborítva fordulnak Révi felé, ki sánadtan áll a helyén, szemben Balogh Istvánnal. Még az ellenzék sorából is legtöbben élesen elítélik Révi meggondolatlan, izléstelen kijelentését.

A zaj lecsillapultával Révi a következőket mondja:

— Nem volt szándékomban senkit megsérteni, de annyi tény, hogy a háborúokozta állapotok miatt azok lamentálnak legjobban, akik nem is voltak a háborúban. Ami pedig a javaslatot illeti, tévedés azt gondolni, hogy a város közvéleménye ugyanaz, ami a törvényhatóságé. De egyéb ként is, hogy kerül ide Baranya vármegye határozata?

— Mi ugysem képviseljük harmincan-nyevenen Debrecen város közvéleményét s különben is a mandátumunk már évekkkel ezelőtt lejárt, nem lehet tehát a város véleményét nyilvánítanunk. De ez ugysis mindegy. Hiszen a mostani parlament nem elég erős ahhoz, hogy a választójogi javaslatot érvényre emelje. A titkosság mellett foglalok állást annál is inkább, mert méltótlasan csak visszaemlékezni arra a sok etetésre és itatásra, ami a kormánypárti jelöltek érdekében történt.

Korrupció és csendőrszurony

— Így nem lehet nyugodt lelkiismerettel gyakorolni a szavazati jogot nyílt választásban. Én láttam a

nyilvános választás korrupcióit. Láttam a csendőrszuronyokat, amelyekkel még a programbeszéd megtartását is megakadályozták, ha ellenzéki jelöltről van szó. (Felkiáltás: Ugyan hol látta mindezeket?) A mai körülmények között a nyílt választás nem állhat meg.

Ekly József reflektál az egyes felszólalásokra.

— Azt hiszem, hogy a demokráciának nincsen lelkesebb bajnoka, mint én vagyok. Tudom én is, hogy mi a választójog, de azt még sehosem halltam, hogy a

polgárok szavazatát étellel és itallal kell megszerezni a kortakorszmákban, mint ahogy legtöbbször tették az ellenzéki jelöltek a nemzetközi szociálisták, akikre különben jellemző az az eset, ami az elmúlt évben Miskolcon történt egy dalosünnepély alkalmával.

A miskolci szociáldemokratákból álló delegátum nem engedte, hogy

A szabadság biztosítéka nem a titkos választójog

— Vannak itt a törvényhatósági bizottság tagjai között olyanok, akik kétségbevonják a közgyűlésnek azt a jogát, hogy szavát az országos politikában is hallassa, nyilvánítsa egy egész törvényhatóság véleményét.

Ezek az urak nem vonják le az ilyen eljárásukból a konzekvenciát, amely pedig nagyon világos; mondjanak le!

(Ugy van!) És ezek az urak is hálásak lehetnek az egész várossal egyetemben, hogy

a debreceni törvényhatóság 1920-ban és 1921-ben is a helyén állott és minden erejével segített a súlyos veszedelmek elhárításában az ország legesufosabb, legszomorubb napjaiban. (Ugy van) Ha az eseményeket nézzük, nem állhat fent az az elv, hogy a szabadság, a demokrácia biztosítéka a titkos választójog.

Az események ennek éppen az ellenkezőjét mutatják. És bárhogyan is tiltakozzanak egyesek a nyilvános választások ellen, csakis ebben az esetben lehet meg a bizalom és a szabadság. Amióta titkos választójogi rendelet volt érvényben, soha sem kérdezték meg sehol, hogy yvan-e bizalom vagy nincs!

Most egyedüli létjogosultsága Magyarországon csakis a nyilvános választásnak van.

— Azt pedig ne gondolja senki, hogy — amint egyes urak tudni vélik — e a javaslat a kormány intézkedése folytán került most ide a törvényhatósági bizottság elé.

Nem vagyunk olyan könnyen

a debreceni egyesület élénkelje a magyar himnuszot.

Es ezek az emberek legnagyobb hívei az általános titkos választásnak. Elfogadja a javaslatot.

Bakóczy Gábor felszólalásában kifejti, hogy

a mostani ellenzékét ugysem lehet meggyógyítani még az általános titkos választójoggal sem. — Hogy milyen választójog kell ide bizzuk ennek az eldöntését arra az államhatalomra, amely leginkább kompetens erre.

Én magam a titkos választójog híve vagyok, de csak akkor szavazom meg azt, ha az ország szociáldemokratái és különösen

a debreceni szociáldemokraták úgy fogják hinni és vallani a szociáldemokratizmus eszméit és az általános titkos választójog elveit, amint azt kell.

Mindaddig, amíg ez még nem történik, ellenfele leszek a szociáldemokratáknak, — de nem ellensége. A javaslatot elfogadja.

Legutoljára dr. Vásáry István tb. főjegyző, a javaslat előterjesztője állt fel s a következőket mondotta:

irányíthatók és kapacitálhatók, hogy parancsszóra tegyünk oly intézkedéseket, amelyek a mi meggyőződésünkkel homlokegyenest ellenkeznek. Ez a mostani ügy a mi ügyünk s a törvényhatósági bizottság igenis hivatott dönteni: elfogadja-e a titkos választás elleni javaslatot, vagy nem?

65 igen, 21 nem

A vitát ezzel dr. Hadházy elnök beakasztotta s szavazásra került a sor. Az elnök a közgyűlés több tagjának indítványára

nyílt és névszerinti szavazást rendelt el,

miután a napirendről való levételi indítványt a közgyűlés nagy többséggel visszautasította.

Dr. Vásáry István felolvassa a törvényhatósági bizottság tagjainak névsorát s a tagok a tanácsi javaslat mellett igen, ellene pedig nemmel szavaztak.

Az izgalmas szavazás eredménye szerint a törvényhatósági bizottság 65 szavazattal 21 ellenében elfogadta a városi tanács javaslatát s így Debrecen városa az általános titkos választójog életbeléptetése ellen foglalt állást.

Az indemnitás meghosszabbítása

Debrecen város törvényhatósági bizottsága — miután a választójog kérdésében provokált heves vita véget ért — gyorsabb ütemben kezdte letárgyalni a tárgysorozaton levő ügyeket.

A fogyasztási adót kezelő hivatali volt alkalmazottak segélyezése ügyében dr. Lencz Géza szólalt fel s több kifogást tett. A közgyűlés azonban dr. Magoss György polgármester és dr. Vásáry István tb. főjegyző felvilágosítása után elfogadta a tanács előterjesztését, amely szerint a volt alkalmazottak közül a 10—15 évig szolgáló hivatalnokok felévi a 15—20 évig szolgálók háromnegyedévi és a 20 évenfelül szolgáló alkalmazottak egész évi illetményüket kapják ki. Hozzászólás nélkül fogadták el a városi tanácsnak a tiszteletdíjak és a kegydíjak összegének aranykoronában való megállapítására vonatkozó javaslatát.

A községi polgári bíraskodási joggal dr. Várady Sándor tb. árvaszéki tiszteletdíját és dr. Vitéz Kiss József tb. fogalmazót ruházták fel.

Ezután dr. Vargha Elemér tb. főjegyző előterjesztette a tanácsnak azon javaslatát, mely szerint a közgyűlés február 28-ig engedélyezett költségvetési felhatalmazást március 31-ig hosszabbítsa meg. A törvényhatósági bizottság az előterjesztés

Rézgálic

megérkezett
és már is kapható
előnyös
áron

Kontsek Géza

K. r. t.

főüzletében

Kossuth-utca 15. sz.

Szükségletét még most olcsón fedezheti

alján az indemnitást egyhangu-
lag megszavazta.

Jóváhagyólag tudomásul vették,
hogy Debrecen városa a saját részé-
re a vásárpénztári részvényekből 100
drb. 5 aranykoronás részvényt jegy-
zett. Az Alkalmazás nélküli Magyar
Tisztviselőket Foglalkoztató Szövet-
kezet részvényeiből 5 drb. részvényt
jegyeztek.

Kisebb vita volt a Helyi Érdeki
Vasút Rt. beadványa és az ezzel kap-
csolatos javaslat fölött. A város
nyilvános kötetle a Hév et, hogy az
Arany Bika szálló előtti csonka vá-
gányt helyezze át a Hatvan-utca.
A villamosin a Bethlen-utától fel-
felé mintegy 70 méter hosszúságban
vonulna végig a Hatvan-utca.

A közgyűlés Zelinger Ede felszólá-
lása után magáévá tette a tanács in-
dítványát.

A munkanélküliség enyhítése

Ezúttan dr. Csürös Ferenc közmű-
velődési tanácsnok ismertette a hely-
beli szociáldemokrata párttitkárság
kerelmét a munkanélküliség enyhi-
tése érdekében. A tanács javaslata
alján a munkanélküliség enyhíté-
sére a következő intézkedések tör-
ténnek:

Vita a kőbányák miatt

Nagy vitát provokált az Északma-
gyarországi Kőbánya és Magyar Tar-
nac Rt. üzemeinek városi kezelésbe
vétele. A tanács előterjesztését Bor-
sos József műszaki tanácsos ismertet-
te a mellékelt szakértői vélemény-
nyel együtt. A tanács megvizsgáltat-
ta a részvénytársaságnak tokaji hi-
deg oldalon levő bányáját és tárgya-
lást kezdett a vezetőséggel. Glück
Béla és Buchwein Sámuel főrésztvé-
nyesekkel. Időközben

azonban kiderült, hogy a Rt. ellen
pörök vannak folyamatban

Ezen azért a tanács azt indítványoz-
ta, hogy a bányát csak bizonyos felté-
telek mellett vegyék át. A részvénytár-
saságnak igazolni kell, az ellene fo-
lyamatba tett pörök megzűnését, sa-
ját költségén tartozik rendezni a
drótkötélpályát április 15-ig.

Ennek fejében a város 1800 millió
kölesont nyújt a részvénytársasá-
ságnak s forgó tőkét ad.

Viszont ezzel szemben a vá-
ros kézzálogal megkapja a bányabe-
rendezést és a részvények 90 száza-
lékát.

Ekly József aggályát fejezte ki az
ügylet előnyös voltát illetőleg. Ba-
kóczy Gábor pedig a napirendről
való levételt indítványozza. Ez a bá-
nyavállalat szerinte nem rentábilis s
mivel azonban az utburkolatozási
program végrehajtására szükség
van, nyilvános pályázat kihirdetését
javasolja.

Zelinger Ede hasonló értelemben
szólt fel. Dr. Fényes Jenő hosz-
szabb beszédben foglalt állást az
üzembevitel ellen. Részletesen foglal-
kozott az ügy jogi, üzleti és techni-
kai részével. Adatokkal igyekszik bi-
zonyítani, hogy a szakértői vélemény
tévedésen alapul. Mintegy 800 millió
koronával kevesebbre becsüli a jöve-
delmet évente, mint amennyit a ta-
nács által előterjesztett szakvéle-
mény kimutat, 6 is a pályázat kiírá-
sa mellett szól.

Ezzel ellentétben ifj. Schwartz
Vilmos a bánya rentábilis volta mel-
lett beszél. Szakértők véleménye sze-
rint ugyanis ez nem kőbánya, hanem
a város aranykőbányája lesz — mon-
dotta többek között. Annak az óha-
jának ad kifejezést, hogy a város a
kormányhatósági jóváhagyás előtt
foganatosítsa az üzembevitelt.

Ekly József, Borsos József, Balogh
István, Szentpéteri Kun Béla és Ba-
kóczy Gábor felszólalásai után dr.
Magoss György polgármester beszélt
aki részletesen megindokolta a rész-
vénytársaság ajánlatának előnyeit, a
tanács javaslat elfogadását kéri.

A közgyűlés végül is szavazattöb-
bséggel elfogadta a tanács indítvá-
nyát.

1. A város tűzifával való ellátá-
sára szükséges 3 ezer köbméter fat
nagy részben kézi favágókkal vágat-
ja fel.

2. Mihelyst az idő engedi, azonnal
megkezdik az utburkolatozási mun-
kálátokat, hogy ilymódon is munka-
alkalmat teremtsenek.

3. A magánépítkezésekre vonatko-
zó beadványokat soron kívül elinté-
zik.

4. Felkérjük a főispánt, járjon köz-
be, hogy a kataszteri felmérés költ-
ségviselésére vonatkozólag a közgyű-
lési határozat mielőbbi kormányható-
sági jóváhagyást nyerjen s így a kis-
lakásépítési akció megindulhasson.

5. Felirnak a kultuszminiszr erasz,
hogy a munkanélküliek érdekében is
rendelje el a debreceni egyetemi épít-
kezések sürgős megindítását.

Ugyancsak Csürös kultúrtaács-
nok ismertette a tanácsnak azt a ter-
vét, hogy létesítsenek nyári uszo-
dát a nagyerdei fürdő mögött. A ta-
nács javasolta, hogy erre a célra 30
ezer aranykoronát vegyenek be az
1925. évi költségvetésbe, a szükséges
másik 30 ezer aranykoronát pedig
társadalmi uton gyűjtsék össze.

A javaslatot a közgyűlés egyhan-
gulag megszavazta.

A közgyűlés a földrengés által
sújtott Eger város anyagi segélye-
zésére 10 millió koronát szavazott
meg.

A színház segélyezési ügye

Kardos Géza színházgaztó anyagi
támogatás iránti kérelme ismét nagy
vitát váltott ki. A tanács ugyanis a
Csokonai-színház szanálásával kap-
csolatban javasolta, hogy Kardos
Gézának a városi házipénztárral
szemben fennálló 100 millió tartozá-
sa kamatmentes kölcsönné változ-
tassék át, mely az 1925—26. színházi
évadban négy egyenlő részletben tör-
lesztessék le. A város vállalja át a
színház tüzkárbiztosítását, utaljanak
ki a színház részére ingyen egy va-
gon kokszot és a már megadott 15
ezer kilowatt villamos áramon felül
még 2000 kilowatt ingyen áramot szá-
vazzanak meg. Ezzel egyidejűleg
azonban kötelezzék a színházgaztót,
hogy a színház karbantartására több
gondot fordítson.

Sz. Kun Béla felszólalásában hoz-
zájárul az előterjesztéshez, de módo-
sítani kívánja oly értelemben, hogy
a 100 millió kamatmentes kölcsönt
200 millióra emeljék fel.

Dr. Markovits Elemér nem látja
indokoltnak a város bőkezűségét. —
Szerinte az a baj, hogy a színház-
gaztó nem bír érzékkel a színház pénz
ügyi vezetéséhez. Javasolja, hogy
vegyék vissza a bérletet Kardostól
s pályázat után adják bérbe a szin-
házat.

Balogh István lényegtelen felszólá-
lása után Balogh István elismeréssel
adózik Kardos színházgaztónak s a
hibát abban látja, hogy épen az a
közönség tüntet távolmaradásával,
mely szellemi képzettségénél fogva
az értékes előadásokat élvezni tudná.
Ezután az elnöklő főispán elren-
delte a szavazást, melynek eredmé-
nyeképpen a közgyűlés a tanács ja-
vaslatát fogadta el.

Több kisebb jelentőségű tárgy el-
intézése után a közgyűlés délután fél
8 órakor véget ért.

Cseh nyelv helyett az esz- perantó

Prágából jelentik, hogy a III. Cseh-
szlovák Országos Esperantó Kon-
gresszust a német és felvidéki ma-
gyar esperantisták részvételével má-
jus 30—junius 1. a trencsénteplici
fürdőhelyen rendezik. A kongresszus
részére a fürdőigazgatóság a nagy-
szállodát rendelkezésre bocsátja. A
csehek, németek és magyarok a hi-
vatalos cseh nyelv helyett a szemle-
ges esperantó nyelven akarnak tár-
gálni.

Hirdessen lapunkban.

A pénzügyi tárca részletes vitája

A nemzetgyűlés mai ülése

Budapest, február 27. A nemzet-
gyűlés a tegnapi üléssel befejezte a
költségvetés tárgyalását és ma már
kisebb javaslatok tárgyalására tér
át. A költségvetési vita élénk cáfo-
latul szolgált a passzív ellenzék ama
feltevésére, hogy távollétében a költ-
ségvetési vita elsőkélyesedik és szó-
nokok hiányában néhány nap alatt
véget ér. A demokratikus blokk pasz-
szivitásba vonulásának nem utolsó
 oka ez a számítás volt mert azt hit-
te, hogy egy rövid ideig tartó költ-
ségvetési vita a közvélemény előtt
demonstrálni fogja, hogy a passzivi-
tás miatt megcsontult parlament
nem munkaképes, törvényhozói mű-
ködése csupán felszínes, ami esetleg
maga után vonja azt a kényszerhely-
zetet, hogy a nemzetgyűlést felosz-
lassák és új választásokat rendelje-
nek el. Ez a hiedelem esődtől mondott
és a passzivitásba vonult ellenzék e
tekintetben kudarcot vallott, mert
darára a baloldali ellenzék távollété-
nek a költségvetési vita még a béke-
beli költségvetési vitákhoz képest is
tagadhatatlanul hívós volt. Az anyag
megvilágítása és a kritika minden
oldalról a legkimerítőbb módon nyil-
vánult meg és a több mint négy he-
tes vita alatt kétszáznál több felszólá-
lás hangzott el. Ez a körülmény
nagyfokú lehangoltságot idézett elő
a demokratikus ellenzék körében, a
mely ma már maga is kénytelen be-
ismerni, hogy a passzivitásba való
vonulás a legelháborzotabb taktikai
lépés volt.

A nemzetgyűlés mai ülését 11 óra-
kor nyitotta meg Szécsényi Béla
elnök. A pénzügyi tárca költségveté-
sének részletes tárgyalása során
Strausz István szólalt fel és kifogá-
solta, hogy az egyes tételek nincse-
nek részletesen kimutatva. Ez bele-
ülközik a költségvetési jogba. Azt ki

Frohreich valószínűleg örült

Budapest, február 27. Frohreich
Ernő, az Egyed apósgyilkosról a
védelem mindenképpen akarja
bizonyítani, hogy elmebetegségben
szenvet és így teletér nem vonható
felelősségre. A védő kérésére szom-
bathelyi jelentés szerint az orvosok
beották Frohreich Ernőt egy szer-
rel anélkül, hogy bármit is észlelt
voina. Ha a szernek nem lett volna
hatása, akkor Frohreichra rázo-
nyult volna, hogy csak szimulálja
az ötllet. A hatás azonban nem
maradt el, mert Frohreich dehón-
geni kezdett és alig lehetett a bört-
önőröket megmenteni tőle.

A döntőszót természetesen az
igazságügyi orvosi tanács fogja ki-
mondani és nem biztos, hogy az
elmeállapot megvizsgálásának ezt
a romantikus alkímista módszerét
akceptálni fogja.

Letartóztattak 7 kommunistát

Prága február 27. A Rude Pravo
jelentése szerint tegnap 7 kommu-
nistát letartóztattak. — Kihallgatásuk
során kiderült, hogy a letartóztatot-
tak egyike már hosszabb idő óta
több katonai jellegű felvilágosítást
szolgáltatót ki.

Égő foszfort dobta egy ro- mán tanárra.

Kolozsvár, febr. 27. Szerdán este
ismeretlen egyének merényletet kö-
vettek el Stefanescu egyetemi tanár,
a diákotthon igazgatója ellen. Ami-
kor a színházból kifelé jött, égő fosz-
fort dobta rá, amely keresztül égette
a ruháját. Súlyosabb baja nem tör-
tént. Több letartóztatást rendeltek el.

vánja, hogy a központi igazgatás
létszámáról pontos kimutatást ké-
szítsenek a jövő költségvetésben. A
számvevőségek létszámában nagy tul-
tengés van. Egyszerűsíteni kell az
adminisztrációt az egész vonalon.

Bud pénzügyminiszter reflektálva
Strausz István felszólására, kifeje-
lenti, hogy osztja Strausznak azt a
nézetét, hogy a számvevőségben tul-
tengés van, ez azonban azért állott
elő, mert a háború alatt a számvevő-
ségek igen sok munkakört kellett
ellátnia.

Strausz a forgalmi és vagyona-
dó kivételére körüli visszásságokat teszi
szóvá. A kereseti adóról szólva ki-
fogásolja, hogy ezt a községek hajt-
ják be, kololt ez az állam felada-
ta volna.

Bud pénzügyminiszter kijelenti,
hogy a községek jobban ismerik a
helyi viszonyokat és költségekben is
erzel a kormány egy határozott ösz-
szerhez akarja a községekkel juttatni.

Temesváry Imre előadó szóva
teszi, hogy a forgalmi adótörvény
nm ad lehetőséget arra, hogy az
általányozási rendszert átterjesszék az
egész vonalra, amit főleg a fogyasztá-
si szövetkezetek selyenek meg.
Ezen a helyzeten változtatni kell és
épen ezért arra kéri a pénzügy-
miniszter tegye lehetővé, hogy a fo-
gvasztási szövetkezetek is az álla-
lányozási rendszer szernt fizethes-
sék a forgalmi adót.

A pénzügyi tárca költségvetésénél
1—7 cimeit Strausz István többszöri
felszólalása után elfogadják. A 8-nál,
amely az adókról szól, Strausz Ist-
ván a földadó kivételének visszá-
ságait teszi szóvá.

Lapunk zártakor az ülés tart

Az értékcsökkentés.

Budapest, február 27. A m. kir.
Postatakarékpénztár közli, hogy márci-
ustól kezdődőleg „Értékcsökkentés”
árúsítását tervezi, amelyek öt, tíz,
huszonöt, ötven, illetőleg száz mil-
lió koronára szólnának. Ezek a
csökkentések feleslegessé teszik a kész-
pénz szállítását vagy küldését, ame-
lyeknek meghonosításuk üzemtechni-
kai szempontokból nagy könnyebb-
séget jelent.

Lendvai rágalmozási pere.

Budapest, febr. 7. A ceglédi nép-
gyűlésen a részvényügygel és a
vasutassztrájkjal kapcsolatban Lend-
vai István nyilatkozatában a kor-
mánnyal szemben olyan kifejezése-
ket használt, hogy a kir. ügyészség
hivatalból üldözendő rágalmozás és
becsületesértés miatt adótt be ellene
vádíratot. A kecskeneti kir. törvény-
szék a mai napra tűzte ki az ügy
főtárgyalását, amelyet azonban Lend-
vai ma reggel érkezett kérelmére és
az ügyészségi elnök indítványára el-
halasztott, Agh tanácselnök kielen-
tette, hogy négy héten belül semmi-
esetre sem tartják meg az új főtár-
gyalást.

Magyar-görög Kamara

Budapest, február 27. A görög-
magyar Kamarát előkészítő bizottság
Sinos volt görög miniszter, dr. Ko-
vács Nagy Sándor nemzetgyűlési
képviselő, a külügyi bizottság görög
referense és Gaidusek Béla igaz-
gató vezetésével tárgyalásait befe-
jezte úgy magyar, mint görög ille-
tékesekkel és remélhető, hogy rövi-
desen teljes organizáció fog a ma-
gyar érdekeknek rendelkezésére állni
Görögországban.

Egyelőre 10 napig sztrájkolnak a bukaresti diákok

Bukarestből jelenti a Rador: Tegnap a késő esti órákban röpcédulák osztoztattak a főváros utcáin, amelyben a diákság bejelentette az általános diáksztrájkot, amelyet egyelőre tíz napra terveznek. A sztrájk tartamának bizonytalan időre való meghosz-

szabítását csak abban az esetben mondják ki, ha a miniszter tíz napon belül nem válaszolna a diákok ultimátumára. A rendőrség megtette a szükséges intézkedéseket a rend fenntartására és a tanulni óhajtó diákság testi épségének biztosítására.

A német-oláh konfliktus

A vitás ügyeket a jóvátételi bizottsághoz utalják

Berlin, február 27. A Berliner Tage Blatt bukaresti tudósítóját illetékes román helyről felhatalmazták a német-román konfliktusról szóló nyilatkozat közzétételére, amelyben a román álláspont kifejtése után annak a reménynek adnak kifejezést, hogy Németország nem fogja a román kormányt olyan szankciókra kényszeríteni, amelyek a Románia és Németország között fennálló gazdasági jóviszonyt megszakítanák. Ezzel a nyilat-

kozattal kapcsolatban berlini mértékadó helyről azt közlik, hogy a nyilatkozatban kifejezésre jutottot meg egyezésre irányuló akarat Berlinben jó benyomást tett. Áthatva attól a törekvésektől, hogy az egyezkedés útját megtalálják, a német kormány az ügyet a jóvátételi bizottságnak adta át. Most már a jóvátételi bizottságon áll, hogy ennek a közeledésnek lehetőségét a Dawes-terv keretein belül megvizsgálja.

A kurd felkelés

A lázadók menekülnek

Angora, február 27. A felkelőket, akik Charputot elfoglalták, a csapatok ismét kiverték a városból, üldözésük javában folyik. A lázadók felbomlott sorokban menekülnek. Ahmed sejket, a lázadók egyik vezéréit elfogták. A helyi lakosság is részt vesz a hadműveletekben. Az egész vonalon erősen folyik a felkelők üldözése.

Angora, február 27. (Török távirati Iroda). A török sajtó és a közvélemény egyhangulag helyesli azokat

az intézkedéseket, amelyeket a kormány tett és felhívja a kormányt, hogy a legnagyobb szilárdsággal járjon el a felkelőkkel szemben. A konstantinápolyi egyetem hallgatói gyűlést tartottak, amelyen felháborodással ítélték el a reakcionárius mozgalmat és újabb hitet teltek a köztársasági elvekhez való hűségükről és ragaszkodásukról. Konstantinápoly népe is hasonló gyűlésre készül, hogy a mozgalommal szemben állást foglaljon.

A cseh koalíció veszélyben

A néppárt kész engedményekre a pásztorlevél ügyében

Prága, február 27. (Bécsi Távirati Iroda). A lapok jelentése szerint a néppárt tegnap egész napon át tanácskozásokat folytatott, amelyek az éjszakába nyúltak. Sramek miniszter jelentést tett a német szociáldemokratáknak a pásztorlevél ügyében tett sürgős interpellációja által teremtett helyzetről. A jelentést követő vita folyamán kijelölték azokat a határvonalakat, amelyekben belül a néppárt késznek mutatkozik engedmé-

nyek megtételére, hogy a koalíció fenntartását ne veszélyeztesse. Egyhangúan megállapították, hogy a néppárt részére casus belli jelentene, hogy a német szociáldemokraták által benyújtott interpelláció sürgőssége felett illetőleg a cseh szociálisták által benyújtott interpelláció felett a szavazás megtörténne és az interpellációk sürgősségét elfogadják. Ebben az esetben a néppárti miniszterek kilépnének a kormányból.

Örületbe kergetett fiatal leány

Két kártyavető cigányasszony rémmeséi és hitegetései buskomorra tették — Az emberi hiszékenység áldozata

Érdekességekben nyomoz néhány nap óta a makói rendőrség. Az eset bőséi Petrovics Rozália és Petrovics Mária makói cigányasszonyok, akik részben kuruzslásból, részben pedig kártyavetésből éltek. Ez az utóbbi különösen jól jövedelmezett nekik, mert a hiszékeny, oktalan emberek fejét annyira telebeszéltek, hogy azok fentartás nélkül mindent hittek a két kuruzsló asszonynak.

Igy történt ez egy fiatal, 18 éves makói leánnyal, Kocsis Máriaival is, akihez a multkoriban szintén beállították a két hoszorkány. Kártyát vetettek neki — és amint már ez rendes szokás — mindenféle lehetetlen mesével traktálták a hiszékeny lányt aki rendkívül el volt keseredve egy férfit ismerőse miatt. Valósággal buskomorra lett a szerencsétlen leány s a cigányasszonyok tudva Kocsis Mária gondjáról, bajáról, mindenféle ostoba mesékkal, jóslatokkal hitegettek.

A szentimentális hajlamu fiatal leány csakhamar teljesen a cigányasszonyok hatalmába jutott, akik ezt az állapotot arra használták fel, hogy minél több pénzt, ruhanéműt s élelmet csikarjanak ki áldozatuktól.

A cigányasszonyok rémmeséi lassankint olyan mély hatást tettek az amugyis betegesen érzékeny leányra, hogy nemrégiben erőt vett rajta a buskomorság s tegnap délután kitört rajta az örület. A család ekkor bezárolta a makói kórházba.

Az eset nagy feltűnést keltett a városban s a rendőrség vizsgálatot indított, melynek eredményeképpen a cigányasszonyokat őrizetbe vette. Bár a rendőrség az ügy kényes voltára való tekintettel, a nyilvánosság kizárásával nyomoz — a városban erősen tartja magát az a hír, hogy a már őrizetbe vett két cigányasszonyon kívül más bűnös is van-e a szomorú esetnek.

Steiner Ferenc hangversenye

A német földre elszármazott magyar származású Steiner Ferenc tartotta tegnap dalestélyét az Arany Bika disztermében — őszinte nagy hatás mellett. A fel-fel zúgó tapsviharokat most mintha nem éreztük volna konvencionálisnak — szívből jöttek.

Steiner Ferenc művészetének megítélésénél nincsenek elütő vélemények. Tökéletesen felkészült drámai erejű hangjával bámulatosan bánik. Lehetőfinom pianói a lélek legrejtettebb, legfinomabb hurjain játszottak, amire csak a legnagyobbak képesek. Crescendói, decrescendói drámai szárnyalásnak és olykor megérzők voltak, mezza-vocéi abszolút tökéletesek. Schuberttől, Schumann-

tól, Strausstól énekelte dalokat tökéletesen és művészi ízléssel. Különösen nagy hatással az „Erlkönig”-et, amelynek drámai erejű megszólaltatása lenyűgözött. Feljegyezzük még a „Doppelgänger”-t, „Röslein”-t, a „Wohin”-t és „Morgent” A két utóbbit meg is ismételtették. Szünet után a „Bajazzók” prologját adta elő, majd Loewe balladát. A közönség frenetikus tapsára ráadásul egy poetikuss Strauss dalt énekelte. A zongorista: Mitler genialis művész — nagyszertűen összeforrott a mesterrel.

A Zenekedvelők Körét teljes és me leg dicséret illeti ezért az estért. (—r—)

Megszökött a javítóintézetből

Két lányt vett őrizetbe a rendőrség

Két egyenruhás lányra lett figyelmessé a Péterfián a rendőrség, amint céltalanul csatangoltak. Igazolásra szólították fel őket és akkor ki derült, hogy az egyik leány, a 19 éves Parlagi Erzsébet régi ismerőse a debreceni rendőrségnek, már évek előtt rossz utra tért és végül is Erzsébet a javítóintézetben helyezték el, ahonnan M. J. fiatalabb társnőjével megszökött, mert onnan nem akarták el-

bocsájtani, csak 24 éves korában. A leány azt adta elő, hogy ő már megjavult, munkára tanították és dolgozni akar, már háromszor követelt el öngyilkossági kísérletet az intézetben.

Miután a ruha is intézeti, de 1 intézeti lepedő is volt náluk, őrizetbe vették a két szökevényt és alkalmassint visszatoloncolják őket Eresibe, a javítóba.

Akit az oláhok hurcoltak el

Teljesen lerongyoltan kergették vissza át a határon

Igazi madárijesztő külsejű alak került a rendőrbíró elé. A lábán oláh bakancs, de nagylábujjai hatalmas krizantémvirágként kitanak ki belőle. A kalapját a magyar határban a legelső madárijesztővel cserélte el, mert az jobb volt, mint az oláhok ajándéka. A kabátját kőmadzag fűzi össze. A nadrágja is esupa rongy fiatalabb korában oláh tisztai pantalló lehetett. Torzborz haja zeneszerzői vagy fényképészfestői hosszúságban omlanak el kobakjau, költői rendtelenségben. Egészséges piros arca enyhíti csak madárijesztői mivoltját némileg.

Egész regény, amit ez a 20 éves legényke, Szabó Béla mond. Szüleit nem ismerte, mert esecsenszülő korában került a lelencházba. Ott nevelték és 14 éves korában adták ki Nyír-

egyházára Erdődi Sándornéhoz és tőle hurcolták el az oláh megszállás alkalmával a mőse martalócek — hajcsárnak. Az ömszerabolt lovakat hajtatták el velük fatornyos hazájukba. Hónapokig tartott a vándorlás a lopott lovakkal Erdélyben keresztül, míg Craiovába értek, ahol szölnék engedték őket. Napszámából tengette magát éveken át. A napszám oly kicsi volt, hogy élelemre is alig volt elég: ellopta a munkavezető és aki zugolódni mert, megverte a rendőrökkel mint kommunistát.

Néhány hét előtt írták össze Craiovában az idegeneket és őt, miután semmi írása nem volt, a határra toloncolták és Nagyszalontán átkergettek magyar területre. Így került vissza rongyosan, éhesen a lelencfiu akit Nyiregyházára továbbítanak.

Kiss Ferenc debreceni szereplése

Művészt március 22-én az Arany Bika disztermében

Debrecen művészet szerető köreiben szokatlanul nagy érdeklődést keltett az a hír, hogy Kiss Ferenc, a Nemzeti-színház kitűnő művésze — aki a Csoknai-színházból került az ország első színpadára — március 22-én fellép az Arany Bika disztermében.

Ez a csodálatos, átfogó tehetségű színész a Shakespeare-hősöktől a magyar paraszt monumentális alakjáig — a Süt a nap Sámson Mihályt páratlanul játszotta — a művészt teljességével megelevenített alakok sorozatát állította a Nemzeti színház színpadára s a férfias erőnek ma Kiss Ferenc az ideálja a magyar színpadon. Hasonlóan nagy várakozással néz a közönség Forgács Rózsának, a Nemzeti színház volt kitűnő művésznőjének s a Kamara-

színház igazgatójának szereplése elé. Forgács Rózi a nagyon ritka színésznők közül való, aki színházat igazgat s amellet, hogy mint színésznő, a legelsők közül való — elsőrendű endező is.

Az estély érdekességét rajtuk kívül Perczel Sári fellépése adja meg: a kitűnő, fiatal táncosnő már hosszabb idő óta nem szerepelt Debrecenben, ahol most újabb fejlődéséről tesz bizonyosságot. Zongorakíséző Marik Irén lesz, akinek legutóbbi hangversenyéről a budapesti sajtó egyhangu elismeréssel emlékezett meg.

Az estélyt az Országos Színész-Egyesület jóléti és a debreceni újságírók segélyalapja javára rendezik és a jegyek árát a gazdasági helyzethez képest igen olcsón szabják meg: 6 személyes páholy 350.000, 4 személyes páholy 250.000, I. rendű ülőhely 50.000, II. rendű 40.000, III. rendű 30.000, erkély 25.000, állóhely 20.000 korona. A jegyek árusítását a napokban kezdik meg a Hegedűs és Sándor rt. és a Méliusz könyvkereskedések.

Izzadás ellen Antiganol-benőcs

Hatásban biztos, használatban kellemes.

BÁNO ANDOR Arany Angyal gyógyszerháza

DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarok.

KITŰNŐ TEJSZINHABOS KÁVÉ
Sebőknél, Kossuth-u. 22.

Hírek

Az újság gyors értesültsége

Nem szokásunk tárgyalni lapársaink belső ügyeit, a szerkesztés apró intimitásait, de most ez egyszer kifogást emelünk egyik lapársunk gyors értesültsége ellen. Nem először esett meg a muliban sem, hogy a Tiszántuli Hírlap első közlése után vándorokra keltek cikkeink és híreink és megessék, hogy amikor már az amerikai lapok is leközltek hetek vagy hónapok múlva viszonyítottuk azokat egyik lapársunk hasábjain. Rendesen mosolyogni szokunk rajta és ezzel el is intézzük az ollósi játékot. Most sem tennők szóvá ezeket a dolgokat, ha az egyik debreceni újság szerdai számában nem olvastuk volna „Három halott és két haldokló a debreceni fekete barátság egyik nyomorgó családjában” cím alatt leközlött észékeny és megható történetet, melyet a „Tiszántuli Hírlap” két héttel előbb már megírt, de a mai nehéz szellemi közlekedési viszonyok miatt csak szerdán jutott lapársunkhoz.

Nem értjük meg, miért kell lapársunknak hetekig várni, esetleg az amerikai lapok befutását is, mikor közvetlenül az esemény után átvethetné a Tiszántuli Hírlapból sokkal hamarabb? Hiszen lapársunk talán nem azért újság, hogy ócska híreket közöljön. Lám, lám, így a jólérsültség rovására is megy ez a késői közlés, mert a „két haldokló” azóta már fel is gyógyult. Arról sem vett tudomást egvébként igen tiszteltreméltó lapársunk, hogy a szerencsétlen Czompó-családot a Tiszántuli Hírlap nemeslelkű közönsége tartotta el hónapokon keresztül és ennek köszönhető, hogy a tizenegy tagú családból 8 még él, mert gyors hírszolgálat mellett bizony éhen pusztulhatott volna el valamennyi. De ezt már csak azért se engedjük.

Egyháztársadalmi értekezlet.

A Lenyákyalvineum és a Protestáns Szemle javára rendezendő ünnepségek tárgyában a református kollégium dísztermében március 1-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor egyháztársadalmi értekezlet tartanak, a melyre a protestáns társadalmat meglő szavakkal hívja meg az értekezletet rendező bizottság nevében: Kiss Ferenc egyetemi tanár, a Kálvineum igazgatótanácsának elnöke, dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a Magyar Protestáns Irodalmi Társaság debreceni körének ügy. elnöke, Farkas György evangélikus lelkész, Uray Sándor, református lelkész, moderátor, dr. Révész Imre ref. lelkész, püspökhelyettes.

Nyomor elől a halálba.

Marólugot ivott a Borz-utca 14. sz. házában Pálóczi Sándorné Dotár Borháló 20 éves asszony. A férje hetek óta munkanélkül van és rettenetesen nyomorognak. Az asszony a nyomor elől akart a halálba menekülni. Szerencsére a gyors gyomormosás megmentette az életét. A marólug a száját és torkát égette össze.

Sebők vajas kalácska. Briorhe

Botrány az éjjeli mulatóban. Nagy botrányt rendezett az éjszaka az Erzsébet-utca 99. sz. a. levő Gulyás-féle mulatóban Kaszás Gábor 20 éves gyári munkás. Már mámoros volt, mikor odament, de rövid idő múlva dühöngeni kezdett és tört-zuzott. A rendőrség fekézte meg a dühöngőt és őrizetbe vette.

— Képkiallítás neves festőművészekről. Belépő-díj nincs. Olcsó árak, kényelmes havi részletek. Alföldi könyvkereskedés, Szent Anna-és Varga-utca sarkán.

Hirdessen lapunkban.

Régi cégek is fizetésképtelenek

Fizetési zavarokkal küzdenek európai hírű cégek is

Budapest, február 27. Ma az egyik legrégebbi fővárosi kereskedőcég fizetésképtelensége került nyilvánosságra. Napok óta suttogták az emberek, hogy az olyan cégek, amelyeknek neve fogalom, nemcsak a budapesti piacon, hanem európai vonatkozásban is a legnagyobb fizetési zavarokkal küzdenek.

Megkérdeztük Balkányi Kálmánt, az OMKE igazgatóját, hogy e szomorú jelenségek alatt milyennek látja a jövő helyzetét és mi a véleménye a katasztrófális bukások okairól. Balkányi a következő nyilatkozatot adta:

— A bajok rendkívül mélyen fekszenek és arra vezetendők vissza, hogy az elmúlt hónapokban a kereskedem folytonos panaszai és konkrét javaslatai nem találtak meghallgatásra. Nem a minimális kvóta 30—35 százalékban való megállapítása hozza meg a viszonyok javulását, hanem a haladék alan és gyors intézkedés és azoknak a rendszabályoknak sürgős életbeléptetése, amelyek hónapok óta tanakodnak. — Csak ez segíthet a katasztrófális bajokon.

Vád alá helyeztek két methodista bibliás embert

Az elmúlt napokban két bibliás embert vett őrizetbe a betetőújfalusi rendőrség. Gyaponyi Lajos susztert és Kis András földmivest, akik Berettyóújfaluban és annak közeli környékén methodista biblia magyarázó füzeteket árúsítottak a hiszékeny, könnyen feláldozható falusi nép között, s szóval is lejesztették a vakbuzgó tanokat. A biblia magyarázó füzeteket elég magas összegért árúsították a lakosság között, amely a hangzatos és misztikus címekkel ellátott füzeteket mohón vásárolta.

A rendőrség a két „apostol” ellen eljárást indított. A környéken bevezette a nyomozást, amely megállapította, hogy egy budapesti hasonló szektával álltak szorosabb szellemi kapcsolatban s a füzetek árúsításából befolyó elég tekintélyes összegeket pedig a budapesti Amerikai Magyar Bank címére utalványozták. Azt még a rendőrségnek mind ez

ideig nem sikerült megállapítani, hogy e felett az összeg felett ki rendelkezett és milyen célra használták azt fel.

Ma délelőtt hozták be a két bibliás embert Debrecenbe s dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd még a délelött folyamán kihallgatta. Gyaponyi Lajos, a bölcs csizmadia, aki vezetője volt a berettyóújfalusi kiadásoknak, dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegédnek a következőkben vázolta szektájuk célját:

— Egyedüli célunk Jézus imádása. Azt akarjuk, hogy az emberek szokjanak a káromkodásról és mindenben mértékletek legyenek. A szegény embereken pedig segíteni akarunk.

Kihallgatásuk után a két bibliás embert dr. Takó Ferenc szabadlábra helyezte, de az eljárás tovább folyik ellenük állam és társadalmi rend elleni vétség címen.

Aki rindet terem a piacon.

Mulatságos eset történt éjszaka a Rákóczi-utcai piacon, ahol esomókban állnak olyankor a piaci árusok padjai. Kocsi állott meg a piacon, lezárt róla a gazda és munkához látott: buzgó igyekezettel kezdte felrakni a kocsi a piaci árusok padjait. Már jócskán kezdett megtelni a kocsi, mikor a rendőrnek is szemét szurt a nagy igyekezet és kérdést intézett hozzá:

— Mit csinál itt?

— Hát csak ezeket a gazdátlan padokat válogatom.

— Mit akar vele?

— Hát csak hazaviszem Nánásra, jászolnak jó lesz.

— De van ám ezeknek gazdájuk, a piaci árusoké ez.

— Ugy? Hát akkor miért hagyják itt gazdátlanul? — fortyant fel a nánsi kiscgazda, aki váltig erősítette, hogy ő nem követett el semmi bűncselekményt, csak pártfogásába akart

venni a gazdátlan padokat.

Erre a rendőr visszarakatta vele a padokat, őt magát pedig előállította. Ott kiderült, hogy Molnár Balázsnak hívják, hajdunánási kiscgazda és csak a gazdátlan padokat akarta pártfogásába venni.

Kissé italos volt és sehogyszer akarta megérteni, mi a hátkurászák, mikor ő jót akart és csak a gazdátlan bolmit vette volna csupán pártfogásába. Rendőrt akart teremteni a piacon.

A Debreceni Kereskedelmi, Ipari érdekvépviselet Szövetsége március hó 1-én, vasárnap délelőtt fél 11 órától a Kereskedő Társulat irodájában ülést tart. Tárgyak: 1. Jelentés a szövetség eddigi működéséről. 2. Esetleges újabb sérelmek bejelentése. 3. A budapesti naggyűlés előkészítése.

Hirdessen lapunkban.

Baksör csapolás

a Gambrinusban megkezdődött

Ma már mindenki tudja

hogy legelőszóbban és legszebb szöveteket

Feldheim Imre

posztóházában Kossuth-utca. 6 sz. vásárolhat.

Helyszíni szemle a Jogász és Tisztviselő Körben.

Ma délután 1 órakor dr. Preinesberger Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószék elnöke helyszíni szemlét tartott a Jogász és Tisztviselőkör véres emlékü kártyaszobájában. A vizsgálóbíró pontos helyszínrajzot készítetett a kártyaszoba berendezéséről s azt is belevette a helyrajzba, hogy milyen helyen ültek akkor este a véres kártyapartinál jelenlévők. A helyszínrajz a további vizsgálat során nagy szerepet fog játszani a megállapításánál, hogy Fábry Kálmán milyen helyzetben ült kártyázása közben a szerencsétlen véget ért Szathmáry Tihamérhoz viszonyítva.

— A revolveres tükölvaj. A debreceni vágóhid közelében Surányi Ferenc földjéről T. S. kiskorú gyerekek Bakó József, Antal István és Tóth András napszámások 1922 szeptember 11-én délután nagyobb mennyiségű tengerit és tökök loptak el 300 ezer koronát meg nem haladó értékben. A lopást Surányi észrevette s rájuk kiabált. Bakó erre forgópisztolyt rántott elő zsebéből s Surányi felé kiáltotta:

— Vigyázzon, mert lelövöm! A debreceni törvényszék ma délelött tárgyalta ügyüket. A mai főtárgyaláson Antal István nem jelent meg, mert ismeretlen helyre távozott. A vádiratban az ügyesség rablás miatt emelt ellenük vádat, ezt a vádat azonban a főtárgyalás adatai alapján dr. Kádár István királyi ügyész módosította s csak mezőrendi kihágás vétsége miatt tartotta fenn a vádat. A törvényszék dr. Serly Jenő táblabíró elnökletével Bakó Józsefet 200 ezer, Tóth Andrást pedig 100 ezer korona pénzbüntetésre, a fiatalkoru T. S-t pedig dorgálásra ítélte. Az ítélet jogerős.

Neinzetközi vizező kiállítás.

Az Eszperantó Hírszolgálat jeenti, hogy májusól szeptemberig a „Comité de L'Exposition Internationale de Houille Blanche et Tourisme, Grenoble francia városban vizező és villamosság kiállítást rendez. — Miután ilyen szaku külön kiállítás még nem volt, nagy érdeklődéssel várják annak eredményeit. A grenobli eszperantó csoport felajánlotta az idegenvezetést.

Lopott a román határ közelében.

A román határ mellett fekvő Bihar-keresztiesen Juhos László földmivest több lopás miatt a csendőrség letartóztatta és behozta Debrecenbe az ügyészség fogházába. Most egy újabb lopás merült fel ellene. Ugyanis ugyancsak Bihar-keresztiesen még eddig kiderítetlen személytől ellopott 4 marhát s azok eladta Zajson Sándor odaváló hentesnek. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd ma délelött hallgatta ki Juhos Lászlót, aki úgy a 4 marhának az ellopását, mint az előbbi lopásokat beismerte. A vizsgálóbíró segéd elrendelte Juhos László fogvatartását.

Meglopták a vonaton.

A rendőrségen panaszt tett Roth Zsigmondné, aki Nyírlugosról jött Debrecenbe a nyírbátori vonaton, hogy utközben a III. osztály egyik fülkájában ellopták 10 dollárra kiállított csekkjét, mely Kepecs Jenőné nevére szült. A tolvajt nyomozzák.

x Tükörgyártás, ávegcsiszolást régi tükörök ujjaöntése Sipkovich Béla ávegműipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 35—

ELISMERT, LEGJOBB
FÉRFI FEMÉRNEMŰEK
HERMANN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10. SZÁM

Társasvacsora. A Baross-szövetség társasvacsoráját 28-án, szombaton este tartja a Katolikus Otthon (Piac utca 68.) nagytermében, melyre ez alkalommal nem tagokat is családjaikkal együtt szívesen látnak. Ezen alkalommal a budapesti központ több kiküldötttel képviselteti magát, akik a szövetség álszfoglalását és teendőit fogják megtárgyalni a most szőnyegen levő szövetkezeti kérdésben. A vacsorán való részvétel f. hó 27-ig az Otthonba, (telefon 78) kell bejelenteni.

Vagyonadó bevallás. Az 1925. évi február hó 28-ig bezárólag kell beadni az 1925. évi általános kereseti adóra, továbbá az 1925. évi jövedelem vagyonadóra vonatkozó bevallásokat az adózó lakása szerint illetékes kerületi adóhivatalnál. A bevallásokat kétféle hivatalos nyomtatványon kell eszközölni, melyek nem lesznek az adózóknak kiküldésére, ennél fogva tartoznak az adózók a városi kerületi adóhivataloknál az előállítási költség megtérítése ellenében beszerezni. Bevallások kiállítására, továbbá, hogy kik kötelesek vallomást adni, a kerületi adóhivatalok adnak megfelelő utasítást. A valótlán adatok bevallását az általános kereseti adónál mint adócsalást, a jövedelemadónál mint jövedéki kihágás büntetik.

Okirathamisítás vádja két tinó miatt. Sárádon az öreg Vég Sándor és Nagy Sándor földművesek jó szomszéd viszonyban éltek. Ha Vég Sándornak valami ügyesbajos dolga akadt, Nagy Sándor a legnagyobb készséggel intézte el. Többször fuvarozott saját szekerével Vég Sándornak. Vég Sándor egy évvel ezelőtt meghalt, de még életében 2 tinót ajándékozott Nagy Sándornak a felt szolgáltatásért. — Vég halála után özvegye azonban pert indított a két tinó tulajdonjoga vonatkozásban, amelyet első fokon meg is nyert. Közben azonban a 2 tinó járulékvét Nagy Sándor Debrecenben a maga nevére íratta át. Özv. Végné Nagy Sándort közokirathamisítás miatt fejelentette. A debreceni törvényszék a mai főtárgyaláson a közokirathamisítás vádja alól felmentette. Az ügyész Nagy Sándor elítélése céljából felebbezett az ítéletláblához.

— Eszperantisták Jókai-ünnepé. A Magyar Országos Eszperantó Egyesület első csoportja Budapesten jól sikerült Jókai-estét rendezett. Tóth Vince dr. csoportelnök bevezető beszéde után Balkányi Pál, a „Literatura Mondó” társszerkesztője ismertette Jókai azon műveit, melyekben a nemzetközi nyelv is előfordul. Ezután Mátéffy József, Loránd Leó dr. és Lovassy István Jókai eszperantóra fordított műveiből olvastak szemelvényeket, melyek igazolták, hogy az eszperantó nyelv által vissza lehet adni Jókai eredeti stílusának minden szépségét. Az estét Szász Béla főmérnök, alelnök záró beszéde fejezte be.

— Szántógép bemutató. Felhívom a gazdaközönség szíves figyelmét arra, hogy a Szabolcsvármegyei Gazdasági Egyesület folyó hó 28-án szombaton ó. u. 2 órai kezdettel, Nyiregyházán az eredeti amerikai „Cormick” petrolumtraktorral bemutató szántást rendez. Addig is, míg Debrecenbe hivatam meg hasonló bemutatásra a gazdaközönség szíves tudomására adom, hogy a Nagy-Hortobágy állomás mellett elterülő „Törzsjuhászat” földjén — Piszky százados ur eredeti amerikai „Cormick” traktorjának tökéletes munkájáról máris meggyőződést szerzhettek. — *Rahmer Sándor*, az amerikai „Cormick” petrolumtraktor kizárólagos képviselője.

Véres verekedés a Bihari telepen

Pofonokért baltával támadta meg — A törvényszék 7 hónapi börtönre ítélte

Debrecenben a Bihari-telepen Feketének korcsmájában iddógáltak 1922. október 2-án este Luczi Ferenc idevaló mészáros és hentesmester, továbbá Vincze Isván, Jobbágy Lajos és Rác Lajos iparosok. Borgzgatás közben szóváltás támadt Luczi és Jobbágy között. Rövid vita után mindegyik két-két pofonnal kedveskedett a másiknak, amiből nagy verekedés támadt. A kocsmajózanabb elemei azonban közbeléptek s annak lehetett tulajdonítani, hogy ezuttal nem folyt vér.

Mikor a korcsmai verekedés elcsendesett Luczi Ferenc indulatosan elhagyta a korcsmát és indult hazafelé. Utközben azonban mégis felébredt benne a bosszúállás s fejszét véve magához visszament a korcsmába. Szerencsétlen véletlen, hogy

még ott találta Jobbágyot, akit megtámadott a kevéssel előbb kapott két pofonért s fejszével rajta több súlyos sérülést ejtett, melyek csak hosszabb kezelés után gyógyultak be.

Ma délelőtt volt Luczi ügyének folytatólagos főtárgyalása a debreceni törvényszéken dr. Serly Jenő táblabíró, törvényszéki tanácselnök tanácsa előtt. Dr. Kádár István királyi ügyész szándékos emberölés büntetetének kísérlete címen emelt vádat Luczi ellen.

A bíróság erős felindulásban elkövetett szándékos emberlész büntetetének kísérletében mondotta ki bűnösnek Luczi Ferencet s ezért 7 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet ellen dr. Kádár István ügyész sulyosbítást, dr. Kovács Béla védő pedig Luczi felmentése miatt élt felebbezéssel.

— Ehneman Dávidot őrizetbe vették. — A szökésben levő két Ehneman zugbankár apját, Ehneman Dávidot őrizetbe vette a rendőrség, mert kiderült, hogy neki is része van a kospéznázületek lebonyolításában, ő maga is vett át összegeket és fizetett ki kamatot, tehát alapos a gyanu, hogy fiaival együtt károsított meg ő is hiszékeny embereket. Azért vették őrizetbe, mert szökésétől lehet tartani. A nyomozat megállapította, hogy két fia al, akik az apjukkal szöktek meg és ismeretlen helyen tartózkodnak, összekötésben állott, sőt szökésüket is alkalmasint elősegítette. Kár, hogy az őrizetbevétel csak most történt, mert a kospéznázületek károsultjai már a nyomozat elején is hangoztatták, hogy az Ehneman-testvérek apja is részt vett a bankügyletek lebonyolításában és a szökések eltitkolásában is.

— Nemzetközi könyvvásár Firenzében. Az Eszperantó Hírszolgálat jelenti, hogy a nemzetközi könyvtermelés ismeretisére és a könyvek terjesztésének elősegítésére áprilistól júniusig Firenzében Nemzetközi könyvvásárt rendeznek. Külön szakcsoportban mutatják be a régi könyveket a grafika és plakátipar termékeit állandó kiállítás keretében. Címe: Internacia Librofiro Via Cavour 20, Firenze.

— Kulturdélután. A debreceni Mansz. postás csoportja március hó 1-én délután 5 órai kezdettel az Arany Bika szálló kistermében Jókai emlékére rendezendő kulturdélutánt rendez. Belépti díj nincs. Műsor: 1. Megnyitó. Ferenczy Miklósné 2. Jókai idealizmusa címen előadást tart dr. Papp Ferenc. 3. A Rubinstein: Fantasia sur des Melodies Hongroises. F. Chopin: Polonaise: Zongorán előadja Bay Erzsike. 4. Szavai: Mihalovits Szücs Margit. 5. Jókai humor. Dr. Mónus Ferenc. 6. F. Schubert: Az én tanyám. Orosz József: Lehullott a rózsalevél. Énekli dr. Joób Géza, zongorán kíséri Kovács Böske.

A Tiszántuli Hirlap telefonszáma

7-88. 7-89.

Az orvos köteleességet teljesít,

amikor betegeknek, gyermeknek, vérszegényeknek és lábadozóknak Meinel-féle maltinkakakót rendel tápszerűl. Egy kísérlet meggyőzi Önt Meinel maltinkakakójának kiváló minőségéről és gyógyhatásáról.

Meinel Gyula
Piac-utca 59.

Színház

ACsokonai-színház műsora:

Február 27. Postás Katica, operette
d) bérlet.

Február 28. Postás Katica, operette
b) bérlet.

Márc. 1.: Délután: Nótás kapitány, operette. Grete — Gyöngyössi Mária. Olesó helyárok. Este: Postás Katica operette, bérletszünet.

Március 2. Postás Katica, operette.
A) bérlet.

Színházi iroda jelentése.

Régen nem tapasztalt vidám hangulat és kacgás tölti be esténként a színházat a Postás Katica előadásai alatt. A szereplők egyől egyi kabinet alakítást nyutának és így a darab burleszk-groteszk irányú nagy-szerűen érvényesül.

Kóbor Irén, Szilágyi Mária, Halasiné és az összes kóborok jobbnál-jobb szerepeket játszanak a Postás Katica Zerkovitz-Harma hí legújabb kacagtató operettejében.

A mozgószínházak műsora:

METEORBAN szombaton „Lángpöröly” Elmó Lincolnnal. Kaland történet 12 felvonásban, 2 és fél óras műsorok. Előadások 6 és 8 és fél órakor.

Vasárnap „Szép asszony... él... halál... Nagy attrakció! a „Títok háza” főszereplivel.

CSOKONAI-SZÍNHÁZ.

Ma este fél 8 órai kezdettel

Postás Katica.

Szereplők:

I. Virágvasárnap.

Id. Ághy János Püspöki Rózi
Jani, a fia Krompachi I.
Katica, postáskisasszony Kóbor Irén
Özv. Cselé Kristóiné ... Halasiné Etel
Mária, a leánya Szilágyi Mária
Csillag ur, pátkus Szigthy Andor
Kuka Marci, cigány Rótkó József
Réthy Laci, főorvos Markovits A.
Csendőrfőmester Kolozsvári A.
Zsuzsi Witt Böske

II. Péter Pál napja.

Id. Ághy János Csolnaky Gy.
Mária, felesége Püspöki Rózi
Jani Krompachi I.
Katica Kóbor Irén
Özv. Cselé é Halasiné Etel
Mária, leánya Szilágyi Mária
Csillag ur Szigthy Andor
Kuka Marci Rótkó József
Réthy Laci Markovits A.
A tanító Sándory Kálmán
A tanítóné Ujhelyi Edith
Főbősné Virágváry L.
Wajsz ur Károlyi Vilmos
Wajszné Gyulá Gizi

III. Kisasszony napja.

Id. Ághy Csolnaky Gy.
Mária, a felesége Püspöki Rózi
Jani Krompachi I.
Katica Kóbor Irén
Csillag ur Szigthy Andor
Kuka Marci Rótkó József
Dengeleghy, színigazgató Hortobágyi A.
Bogáthy, házaszerző Sötét Balázs
Parlaghy, jellemzész Berényi Gábor
Virágh Mici, primadonna Torma Gusztó

IV. Karácsony.

Id. Ághy Csolnaky Gy.
Mária, a felesége Püspöki Rózi
Jani Krompachi I.
Katica Kóbor Irén
Özv. Cseléné Halasiné Etel
Csillag ur Szigthy Andor
Pistike Horváth Ági
Lacika Csordás Anna
Mária Szilágyi Mária

KALAPOK

legolcsóbban

Hermann és Friedmannal
Piac-utca 10.

Közgazdaság

Ismét drágult a buza és rozs

Rendkívül lanyha volt az irányzat a mai értéktőzsdén. A külföldi piacok kedvezőtlen jelentései valamint az a körülmény, hogy a spekuláció az utóbbi napokban elfoglalt háuse pozícióját feladta, igen sok áru került a piacra és az összes piacokon lényegesen alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Az előző napokhoz viszonyítva jól tartották árfolyamukat a közlekedési értékek. Ezek alig 1 százalék árvesztéséget szenvedtek. Az átlagos árvesztés tegnapra képezt 4 százalék. Az általános irányzat gyenge.

Zürichi zárlat

Paris 2680. London 2474, Berlin 124, Newyork 521, Brüsszel 2615, Milánó 2105, Hollandia 208, Bécs 73, Szófia 377, Prága 1542, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 835, Bukarest 255.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén az irányzat a határvidék piacok irányzatának szilárdulása köve kezében szilárd volt. A buza és rozs 7500 korovái drágult. A többi cikkek változatlanok maradtak.

Hivatalos árfolyamok: buza 76 kilós tiszavidéki 575-577 és fél, egyéb 572 és fél-575, 77-es tiszavidéki 580-582 és fél, egyéb 577 és fél-580, 78-as tiszavidéki 582 és fél-585, egyéb 580-582 és fél, rozs 472 és fél-477 és fél, lucerna 2200-2400, lóhere 2400-2600.

Ferencvárosi sertésvásár.

Szabad vás. maradvány 147, érk. 528 sertés, 40 süldő, eladva 300 sertés. Árak: könnyű 19-20, nehéz 19-22 fél. Zártságban nem volt forgalom.

Az utőtőzsde
Irányzat lanyha. Angol Magyar 35-35.1, Fabank 4-4.1, Magyar Hitel 405, Osztrák Hitel 161, Rima 146, Nova 190. Ganz Danubius 2480-2490.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vétel	Eladás
Dollár	72170 K	77280 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28723 K	29999 K
Francia frank	3750 K	3774 K
Svájci frank	13843 K	13997 K
Léva	520 K	528 K
Cseh korona	2135 K	2153 K
Lira	2942 K	2960 K
Lei	355 K	358 K
Dinár	1144 K	1166 K
100 n. márka	17075 K	17234 K
Lengyel marka	138.40	13.994
Osztrák korona	102.30	102.90

OLMOT

bármely mennyiségben vasz lapunk nyomdája, Varga-utca 5.

Asztalosmunkák
szakszerű készítése Szabó János épület és asztalos mesternél, Szent-Anna-u. 52.

PRECZ kárpitos
Hatvan-utca 47. Hencserek, divanyok, jutek mélyen leszálított árban kaphatók!!!

Felelős szerkesztő: REITZ JÁNOS.
Kiadó: Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadó Vállalat R.T.
Nyomatott a Tiszántuli Hirlap Könyv- és Lapkiadóvállalat R.T. könyvnyomdájában, Varga-utca 5.

SPECIÁL HAJFESTŐ ÉS PARÓKAKÉSZÍTŐ
Ramminger hölgyfodrász
Varga-utca 1. (Iparbank.)

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
FELMÉRÉS DEZIGNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK NE

Mindenről legpontosabban értesül, ha előfizet a
DEBRECZEN-re
Megjelenik mindennap kora reggel A „DEBRECZEN”, a tiszántul legterjedelmesebb politikai napilapja
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Varga-utca 5. Telefon 7-89, 7-88

Maccaroni
olasz módra készítve minden legjobb fűszer- és csemegé üzletben kapható Gyártja
Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár R. T. Széchenyi-utca 48. szá

Olcsó porosz szén
mázsáncént 90,000 korona.
Porosz koksz
mázsáncént 120,000 korona.
Retorta faszén, üzifa nagyban és kicsinyben házhoz szállítva legolcsóbban kapható
Gabányi Sándor utóda cégnél
Telep Csapó-utca 28. Telefon 4-49

19000
korona
1 méter
Tisza schiffen
BENYÁTS EMIL
főtéri üzletében (Tisza-palota)

Frissen csapolt
Baksör
Udvari Részvény-sör
Németh Lajos
éttermel és sörháza
Csapó-u. 14.

Patkányt,
egeret 48 órán belül mindenki kiírhatja, ha hatóságilag szabadalmazott patkányirtót nagyon olcsón
STERN
festéküzletében Piac-u 10 (Bikával szemben) vásárol. Meg nem felelés esetén a pénzt visszafizetem.

Ertéktőzsde zárlat 1925 febr. 27-n

BANKOK	Magnesit	Egy. fa	SÖR ÉS SZESZ
Angol-Magy 35	M. asphalt 72	Fornérvytr 14	Fővárosi sör 34
Hazai Bank 113	M.á. kszb. 2940	Guttmann 609	Királysör 70
Agrár bank	Keramiai	Hazai fat. 74	Köb. polg. sör 570
M. Hitel 402	Móri szén 18	Honi fa	Pannónia sör 17
Jelzálog 49	Nagybát. 81	Körösbányai	Temesi sör
Leszámitoló 65	Sajókondót 529	Kronberger	Baróti szesz 800
Olasz Bank 20	Salgó 529	Ling. Tróst 22	KeglevichCsz. 10
Osztr. Hitel 161	Ujlaki	Hitel fa 11	Részv. sör 341
Loyd bank 1200	Unio bánya	Amer. fa 7	Temesi szesz 258
W. Bank V. 111	Urikányi 865	M. erdő	Gshchwint 195
Bos. Agrár 55	Csepeli téglá	M. Lloyd 10	Krausz 46
Földhitel 19	NYOMDAK:	Malomsoky 450	SZALLODAK:
Hermes 73	Athenaeum 79	Nemzetli 800	Hungária sz. 162
Szlavonja 73	Franklin 72	Lichtig 470	Royal 80
Hungária 209	Globus 26	Ofa 56	Schwartz 43
Ingatlan 17	Kunossy 5	Rézbányai 62	Egisz 16
M.-Cseh bank 39	Pallas 38	Szavonia 16	Liget szan. 12
Forgalmi 39	Révai tatr. 58	Thék 1500	Lukácsfürdő 12
Ker. Hitel 22	Rigler 58	Nasic 1100	TEXTEL:
M.-Német 16	Stephanaeum 2400	Viktória but. 16	Juta 185
Közp. jelz. 23	Fővárosi 4	Zabóci 150	M. kender 49
Városi bank 23	Ujságüzem 4	Zetai 150	Szeg. Kend. 405
Mercur 1100	VASMŰVEK:	É. öbt. 132	Unio textil 5
Nemz. b. és. 700	Bródi vag. 180	KÖZLEKEDES:	Gyapjunosó 36
Keresk.bank 700	Coburg 40	Adria 1190	Szövés és j. 37
Union 7	Levante 139	Atlantica 26	W. Textil 122
Amer.bank 4	Csáky 7	Levante 139	Goldberger 72
Fabank 4	Gazd. gépgy. 172	Mitr. 198	Karton 208
BIZT. ES TAKP	Fábian 61	Bur 178	Györi textil 28
Belvárosiak. 29	Fegyver 730	Miskolci 194	Spódium 109
Lipótvárosi 6	Fénkeres. 19	Közuti 62	Flóra 50
Egy. Bp. főv. 72	Frankl 110	Városi 62	Hung. mtrgy. 111
Közbányai t. 115	Ganz-D. 2510	Déli 547	Szikra 32
M. ált. tak. 177	Ganz vill. 1130	Nova 190	Vander 30
M.orsz.kp.t. 177	Gép és vasut 47	Allamvasut 418	Chinoia 7
Pesti h. első 2805	Gyórfy-W. 110	Truszt 132	Danica 76
Első m. biz. 6500	Höfher 110	CUKORGYARAK:	Diana 16
Fonciere 120	Kaszab 29	Dél cukor 495	Keleti-M. 415
M.-francia 93	Kissling 30	Horv. cukor 90	Klein és it 4
Jég 1550	Kühne 90	Cukoripar 2190	Klotild 28
Pannonia 1550	Lipták 24	Georgia 297	Török 37
MALMOK:	Alt. gépgyát 32	Mezón. cuk. 132	KÖLÖNFÉLE:
Back malom 50	Magyar acél 130	Stummer 1870	Dorogi 10
Borsod-misk. 211	M. belga 115	ÉLELMISZEREK:	Dunt. sertés 40
Concordia 44	Lampa 117	Fructus 15	Felten 1019
Békéscsabal 105	Marteg 12	Ocean 15	Kábel 212
l. bpesti gm. 135	Motorgyár 36	Cinmar 20	Gummi 212
Töröksztm. 32	Olomáru 150	Szalámi 20	Interraxim 100
Gizella 63	Chaudó 150	Püspöki 47	Telefon 100
Hung. gm. 122	Vegyipar 46	Vill. pezsgő 20	Turul cipő 4
Király 24	Waggongyár 6	Tokaji bor 40	Unio szén 4
Victoria 271	Falágyi 6	Halkeresk. 21	Szolnoki 8
Transdanub. 50	Rex Lloyd 145	GAZ. VILLAMOS:	Zagyvapálfai 8
BANYÁK:	Roesemann 42	Izzó 905	Bardi 14
Alumínium 11	Schlick 40	Justizó 700	Királyautó 900
Aszfalt és Ktr. 11	Schuller 35	Vasmegeyi 104	Vasuti torz. 203
Bauxit 428	Teudloif 61	alt. gaz 10	Bóni 60
Beocsini 1025	Unitas 13	Osztr. légsz. 600	Brassói 300
Borsodiszén 68	Wulkan 44	Auer izzó 975	Corvinilla 5
Lőrinci 36	Wörner 11	Phóbus 79	Papiripar 19
Cement 2	Corvingép 2	OLAJOK:	Hangyapár 19
Eszakmagy. 265	FAIPAR:	Olajpar 68	Star-lilm 220
Szászvárt 320	Alt. fa 700	Marosv. ptr. 72	Ostermelő 220
Kohó 18	Cserző. 1100		
István 18	Dunaharaszti 1100		
Köb. góztégla 14			
Drasche 14			

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — A kalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

AJANLAT

Kitünő porosz szén 90000 korona mázsánként. Bartha, szenttelep. Ispotály-u. 3b. Telefon 785. 4

Perzsa fonál, kelim pamut, smirna anyagok és mindenféle pamut legolesőbban kapható. Silágyi, Széchenyi-u. 1. H21

Azsurozás különböző szélességben bedlizést, aplikálást jutányosan végez, Szilágyi, Széchenyi-u. 1. H21

Poroszkészítés elsődrendű 7500 kalóriás, mázsánként 90 ezer korona házhoz szállítva. Ünió-fatelep, Ispotálytelep 1. Telefon 779. 216

Lakó nincs, azonnal beköltözhető s kényelmesen egyedül lakik, ha megveszi az Árpád-téri villamostól 100 lépésre 300 négyszöglet területen fekvő 4 szobából, üvegezett veranda és mellékhelyiségekből álló új házat. — Gazdálkodóknak is alkalmas. Ertekezni lehet Szappanos-u. 23. alatt, a kapubejárattól balra eső ajtó. F230

Tégla legolesőbban a Hortobágy Téglagyár Rt-nél Szentanna-u. 11. sz. alatt kapható. Új égetésünk kitünő minőségű. 237

Gyümölcsfák kaphatók a városi kertészetben. Nagyerdő 15. 263

"Bélgóthos" Fűvészkert-utca 14. Nyitra egész nap. Külföldi bélyegek eladása. H206

Jelműruhák kikölcsönöz laborfalvi Márkos Louise angol és francia női divat szalon Rákóczi-u. H212

Mindenmire francia munkák elsőrendű készítését vállalom. Házakhoz is megyek. Cim a kiadóban. F251

Lencse kitünő fővő. Votni, nagyban és kicsinyben 3500 korona. Darabos-u. 34. E768

Használt könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol — Harmanthy könyvkereskedése, Fűvészkert-u. 14. H211

Utlevélek vízumozását leghamarabb intőzi Fuvárlevél felülvizsgálat Piac-u. 42. (udvarban) E209

Gombok áthúzását olesón vállalom. Péterfia-u. 32. 275

Aranyai, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat veszünk, Stassik és Blattner, Csapó utca 12. E620

Uraknak ebéd, vacsora kosztot — adok. Csics, Arany János-u. 10. H216

Heti 130.000 koronáért izletes házi-koszt kapható kihordásra is. Ajtó-u. 4. sz. E799

Használt üres ládák különféle nagyságban barmily mennyiségben kaphatók a Hangyában Rózsa u. 2. H221

Függöny, fehér és színes vászon, törülköző, töröl jutányos áron és jó minőségben kaphatók a Mansz. szövényben Burgundia-u. 1. sz. alatt. Bérsvést vállalom. H219

Négy hónapig ingyen, butorozott szoba adok annak, ki 1.500.000 koronát kölcsön ad 3 hónapra. Timár-u. 45. sz. Bánkús, keresztépület. 281

LAKÁS, ÜZLET

Butorozott szoba szolid egyénnek kiadó. Bundi u. 15. ötödik ajtó.

Iroda, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac-u és Csapó-utca sarkán kiadók. Takarékos és Hitelintézetnél. F203

Háromszobás ház mellékhelyiségekkel, istállósával eladó. Ertekezni Simonffy-u. 57. F209

Központban italmérés átadó. Cim a kiadóban. 255

Tiszántuliban, 255

Utcai butorozott szoba kiadó, Csapó utca 52. E743

Kossuth utcán kiadó utcai különbejárattal szoba. Cim Egyetértés kiadó-jában. E744

Butorozott szoba két fiatalembernek kiadó. Kötvös-u. 39. E745

Két kisebb butorozott szoba mellék helyiségek nélkül március 1-től kiadó. Cim a kiadóban. H202

Főútcán, nagy állomás közelében, forgalmas helyen 2 szoba irodának vagy rendelőnek március 15-re kiadó Cim a kiadóban. H203

Régi jófogalmu vendéglő, fűszerüzlettel, 3 szobás modern lakással, nagy pincé, kuglizó, nagy udvarral azonnal átadó. Honvéd és Libakert-utca sarok. 277

Utcai butorozott szoba kapualatti különbejárattal 1-re kiadó. Vigkedvümihály-u. 12. H217

Útcai és raktárhelyiség átadó — Rákóczi-u. 9. Ferdályi. E782

Kétszemélyes utcai butorozott szoba kiadó. Thali K.-u. 3. sz. H215

Butorozott tiszta szobát keresek -re Cimet „Egyetemi hallgató” jellegre Egyetértésnél. E800

Különbejárattal utcai butorozott szoba kiadó. Bethlen-u. 34. F266

Különbejárattal jól butorozott szoba Széchenyi utcán kiadó. — Cim az Egyetértésnél. E189

Butorozott szoba villanyvilágítással azonnal kiadó. Hajó-u. 1e. 4. ajtó. E790

Elcserelemnél két szoba, előszoba, konyhas lakószoba hasonló városiért. Homokkert, Szabó Kálmán-u. 3. E797

Két ágyas csinosan butorozott szoba kiadó. Csilag-u. 69. E798

Debreczen legforgalmasabb helyen üzlet berendezéssel, esetleg lakással rendkívül olesón átadó. Cim a kiadóban. E793

Különbejárattal butorozott szoba konyhaszolgáltatással március 1-re kiadó. Felételek megtudhatók Csapó-utca 37. fodrásznál. E794

Egy csinosan butorozott szoba két úriember részére március 1-re kiadó Mester-u. 13. E795

Egy szobát átadok annak, aki bútoromat megveszi. Timár-u. 35. keresztépület. — 280

KERESLET

Cservágó gépet bérbe vesz Bajomi favágó-telepe a pályaudvaron. H218

Jókarban levő középnagyságú vas pénzszekrényt keresünk megvételre. Irásbeli ajánlatot „Pénzszekrény” jelölés alatt a Tiszántuli Hirlap kiadó-jába kérünk. H220

A város közelében gyümölcsöst vagy szőlőt hosszabb haszonbérletre keresek. Cim Egyetértésnél. E791

Egy betegelő szék kerestetik megvételre. Cim a kiadóban. 800

Használt kamáslikat magas áron vesz Kurucz György fizető pincér, Darabos-u. 9. E802

Zongorát vagy pianót bérbe vesznek, természetbeni fizetményért. Cim a kiadóban. 282

ÁLLÁST KERES

Tisztességes, egészséges nő vállalkozó intelligens szülő gyermekét szoptatára, esetleg úri családhoz bejárna szoptatni. Timár-u. 29.

Fiatal uriaszony több éves irodai gyakorlattal, ügyvédhez vagy bármilyen irodai foglalkozást keres. Cim a kiadóban. H222

Elsődrendű házivarrónó házakhoz ajánkózik. Vidékre is megyek. Hatvan-u. 7. keresztépület. F264

ÁLLÁST KAP

Vizsgázott géplakatos gép, ki esztergálni is tud, felvétetik Ehrenreich Sámuel. F202

Allandó szövegjavításra gyakorlott munkásokat felvesz — Keletmagyarországi szövegüzem. Cegléd-u. 16. sz. 236

Géplakatos tanulók felvétetnek — Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. F204

Kifutó leányt felveszek. — Jesszenszky, Kossuth-u. 1. E749

Elsődrendű kárpitos

SZABÓ JOZSEF Varga-utca 1. sz., Szent Anna-utca sarok KÉSZ HENCSEK RAKTÁRON

Kis családnál intelligens közepkoru asszony főzést, házvezetést vállal hosszú bizonyítvánnyal. „Szorgalmas” jellegre a Hajdúföld kiadó-326H

Építők és keresztöltés himzéshez munkásnok kerestetnek, Rákóczi-u. 46. sz. H224

Jó családból való leány — árva is lehet — magános nő mellé kerestetik családtagnak és mindenféle házi munka végzéséhez. Piac-u. 38. Kalap szalon. F269

Ügyes kézilány felvétetik Piac-u. 38. Kalapszalon. F270

Tanulót azonnali belépésre keres Hegedüs és Bory irógépvállalat. Király-u. 4. E801

Önállóan dolgozó kézilány felvétetik Khon Helén női kalapszalonzóban. Piac-u. 79. F268

Építő tisztességes ember felvétetik. Fülöp, Homokkert-u. 121. — F265

Bolti szolga felvétetik Fodor Testvérek Szent Anna-utca 2. F267

ELADÁS

Kismacsón, a Dragota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó dr. Pécsi ügyvédnél, Verbőczy-u. 2. 476

Olesón eladó család házak: Percoc-utca 4. számú, négy szobás, Maróthy György-utca 18. számú két szobás beköltözhető lakással. 215

Magánjáró, eredetileg hasonlóvá a mult évben átalakítva, 8 HP, hét légkörös, Marsall-gyártmányu, 1906. évben készült, eladó. Ertekezhetni: Barna utca 3. szám alatt. 139

Kitünő állapotban levő sötétkék férfi sacco eladó. Rákóczi-u. 52. H165

Eladó 16 darab használt méhkaptár pergetővel, szalon garnitúra, sifon, ágy, éjjeli szekrény, asztal, felnyitós kasszékény, utazó bunda, nagy sző téknő, Könyök-u. 8. sz. 108

Budai Ézsaiás utca 14-16. számú háztelek eladó. A telek 600 négyszögöl, melyből 300 négyszögöl szőlővel s bőven termő fajgyümölcsfákkal van beültetve. A jó karban tartott lakóház áll: 3 szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdőszobából, ezen kívül külön épített mosókonyha, sertésöl, fűkamara, baromfiöl stb. Ertekezni lehet Barna utca 3. szám alatt, a tulajdonosnál. 136

Eladó úri ház, a város központjában. A Nyomtató utca 15-ik számú, szép, nagy telkű, családi ház eladó. Vevőnek májusban 4 szobás úri lakás átadva. Közvetítők díjaztatnak. Ertekezhetni ugyanott. 217

Eladó 504 négyszögöl szőlő, gyümölcsös, 1 szoba konyha és borhással Ertekezni Sámsoni-kert 164. sz. Kulcsár. 217

Gazdálkodóknak alkalmas nagytelkű ház Vigkedvümihály-u. 52. e'adó. Ertekezhetni vele szemben, a 37. sz. alatt. E735

Gőzlokomobil, 10 HP, tíz légkörös, MAV gyártmányu, 1920. évben készült, maídnem új, eladó. 133

Hálószoba, 9 darabból, használt, tiszta, két és fél millióért eladó. Teleki-u. 43. Révész. E762

Eladó ház Czeizeing-telep, Csalogány-u. 14. potom áron. Ertekezni Hajnal-u. 21. E783

Házat nagy telekkel családi jó ott, hont akar, most 60 millióért kedvező fizetési feltételekkel megveheti. Árpádtéri villamos megállótól három perc járásra. Cim Belgrádi, Csapó-u. 101. sz. E784

Hinta-szék, hencser-lakóró, képek, lisztes láda, konyhaasztal, hokedli és apróságok olesón, sürgősen eladók a házmesternél. Cim megtudható Piac utca 81. E786

Nyírbrány, (Szabolcsmegye). Két szoba, veranda, konyha, nagy kamara, 500 négyszögöl kert eladó, akinek vevőszándéka van jelentkezzen a tulajdonosnál a helyszínen Tassangi Jáánosnál. 278

Szekér, eke, borona, ekekapu eladó. Kossuth-u. 15. 279

Eladó 3 szobás kerti ház, tüskédrot, méhkaptár, zongora, üvegek, ruganyos ágybetét. Cim az Egyetértésnél. E785

Csilag-u. 79. számú modern ház többrendben azonnal beköltözhető lakással eladó. E804

60 amperos villany motor és egy 60 amperos dinamó felelősség mellett eladó. Beresényi-u. 109. 284

Egy kilenc-tizenkettős fényképező gép eladó. Mester-u. 13. Italmérés. E805

Eladó szövő-nyomó kútszivattyú és boronyozott kútesővek. Megtekinthető Malom-u. 12. számú házaldában. E806

Bor, saját termés, tisztán kezelve hordónként is eladó Markbreitnál. Csapó-u. 42. E807

Eladó 15 mázsa burgonya és 2 mázsa tengeri. Cim az Egyetértésnél. E808

Egy jókarban levő asztalsparhelt eladó, Vigkedvümihály-u. 37. E809

Eladó a Diószegi útfélen levő — Győr-úti szőlőtelepen nagyobb mennyiségű pozsonyi fehér fajta gyökere szőlővessző. Érdeklődni a helyszínen lehet. E810

Olesón eladó egy jókarban levő házőszoba butor. Ertekezni Rákóczi-utca 50. 12—1 óra között. E811

Két lovam, szekerelem és lószerszámom sürgősen, olesón eladó. Cim az Egyetértésnél. E812

Eladó olesón, beköltözhető új ház, üzlethelyiséggel 90 millióért. Sámsoni-út 3. E813

VEGYES

Földbirtokosok hitelbe, részletfizetésre, váltó ellenében vásárolhatnak Neulander kocsigyár. 683

Szőlőfelelet keresek egy hold szőlő, két hold pusztá föld megmunkálására. Halász Simonffy u. 2. F265

50 métermázsas rozsol biztos felezetre felvennék. Ajánlatok „Jó karmat” jellegre a kiadóba. 262

Elvesztett Nyilastelep Márton Kálmán-u. 10. alól hétfőn délután egy 8 hónapos szőke ártán sertés. Megtalálható vagy nyomra vezető iló jutalomban részesül. F251

10—15 milliót heti kosztra keresek Fedezet ingallan. Cim Egyetértésnél. E7777

Lakótársat keres tisztviselő különbejárattal butorozott szobához. Timár utca 25. E774

Hosszú, Bösendörfer Genossen schaft gyártmányu zongora má eus 1-től vagy április 1-től bérbe kiadó Ertekezhetni délelőtt 1—2, vagy délután 5—6 óra között. Péterfia-u. 18. sz. alatt, Simonffy-nál. H208

10 hold föld kiadó Macson. Ertekezhetni Szepességi-út 19. H214

Jó házikosztot esetleg két úriembernek lakást is adok. Nap-u. 11. sz. E796

Társulnék oly szakemberrel, ki erősebb gőzgép és géplakatoságot tökéletesen végez, forgalmas helyen — nagy műhely helviségem s némi anyag és szerszám van, autógarázsnak nagy udvar. Cim a kiadóban. — F268

Németül tanít bécsi uriaszony. — Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Legjobb módszer szerint, gyorsan. Darabos-u. 7. 285

Olvassa lapunkat!